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Aanleiding
Op 2 september zijn schriftelijke vragen gesteld over de financiële positie van
studenten. De deadline voor beantwoording was 23 september. U heeft een
uitstelbrief verzonden. De nieuwe deadline is 9 oktober.

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd om bijgaande beantwoording, mede namens M.VRO, te
ondertekenen.

Kernpunten
·       De vragen gaan over de financiële positie van studenten. Onder andere over

de gevolgen van de maatregelen uit het hoofdlijnenakkoord, zoals de
langstudeermaatregel. Ook zijn er vragen gesteld over het aflopen van de
koopkrachtmaategel, studentenhuisvesting, de rente voor
leenstelselstudenten, de aanvullende beurs en de relatie tussen financiële
stress en toegankelijk onderwijs.

·        Rond Prinsjesdag werden de Nibud Studentenonderzoeken en
koopkrachtplaatjes gepubliceerd. Rond oktober volgen de
voorbeeldbegrotingen. Voor de begrotingsbehandeling OCW zult u de
beleidsreactie hierop sturen (hierover bent u reeds geïnformeerd). Voor de
beantwoording over de financiële positie van studenten verwijst u naar deze
beleidsreactie.

·       U schrijft dat u het als uw verantwoordelijkheid ziet om maatregelen uit het
hoofdlijnenakkoord op een verantwoordelijke manier uit te voeren. Verder
schrijft u dat u zeer weinig ruimte ziet voor aanvullende maatregelen vanwege
de beperkte financiële middelen van dit kabinet.

·       Het verhogen van uitwonenden basisbeurs voor dit studiejaar (al dan niet met
terugwerkende kracht) is onrealistisch gelet op het tijdpad, juridische
beperkingen, het tijdpad, ontbrekende dekking en uitvoeringsconsequenties.
Zonder terugwerkende kracht zou een verhoging op zijn vroegst per
studiejaar 2025/26 kunnen. Dat vergt een spoed amvb en kent een kritisch
tijdspad.

·       Over het bevriezen van de rente op 0% voor leenstelselstudenten verwijst u
naar de eerder geschetste rente-opties. Vanwege de nadelen van een
(rente)maatregel – met name vanwege de juridische ongelijkheid tussen
studenten met en zonder studieschuld - heeft het kabinet gekozen om
incidenteel € 1,4 miljard in te zetten voor het verhogen van de
tegemoetkoming.

·       Tot slot gaat u in op de gevolgen van financiële stress op studenten en de
toegankelijkheid. Het stelsel blijkt uit onderzoek breed toegankelijk. Er wordt
o.a. gekeken naar financiële belemmeringen. U geeft aan dit te blijven
monitoren.
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